

## 国内·关注



颁奖现场，许多单位和个人领到了奖（本版图片均据网络图片）

# 如此“疯狂的颁奖”，到底为哪般

由中华医院管理学会组织的颁奖典礼上，所有奖项明码标价，与会者甘心掏钱买奖项，只为忽悠老百姓



核心提示

□据《京华时报》

走进一些单位，常常会看到一些牌子，上面写满了各种荣誉。其中，有些牌子是靠诚实劳动、热情服务换来的，但是有些牌子却是投机取巧、花钱买来的。

近日，“2013中国医院管理学术年会暨颁奖典礼”在北京召开，该年会颁发的奖项全是明码标价，但与会者却趋之若鹜，这是为何？

1

## 300名与会者都有奖

据“2013中国医院管理学术年会暨颁奖典礼”的主办方中华医院管理学会称，此次评选是本着“客观、公平、公正”的原则。

记者发现，在颁奖仪式上，来自全国各地获奖的单位和个人有近300个，而且只要来了就有奖。与会的单位和个人，少则拿一个奖，多则拿好几个奖，有的单位竟然拿了4个奖。

不过，在如此专业性强的颁奖仪式上，竟然还有餐饮企业获奖。一名与会的餐饮企业负责人表示，他们获得了“最具品牌餐饮100强”的奖项。

2

## 所有奖项明码标价

中华医院管理学会一工作人员称，每个奖项都是明码标价的。如“百姓满意放心医院”“文明示范医院”“优质服务示范医院”等每项2.2万元，“全国十大百姓满意放心医院”“十大文明服务示范医院”“十大诚信品牌医院”“十大百姓放心示范医院”等每项2.8万元，“优秀院长”“中国医院优秀院长”“最具惠民精神优秀医院院长”“全国百姓放心示范医院优秀管理者”等每项1.8万元。

记者注意到，在活动中所评的奖项大多是和百姓有关的奖项，但活动自始至终并没有提到相关统计数据。对此，主办方负责人表示，获奖并不需要老百姓评选，“差不多就行了，说你先进就是先进，说优秀就是优秀，我们认为他优秀不就完了，盖公章完事了”。

3

## 请专家到场撑门面

记者调查发现，这个名叫“中华医院管理学会”的组织主办的评选活动，实际上是一个不正规的组织举办的营利活动。主办方花大价钱邀请相关专家和领导，在学会中担任名誉领导，吸引各地的相关单位。

在主办方发放的会议指南中，这个学会的名誉领导都曾在相关主管部门担任过领导职务，在颁奖仪式当天，这些重量级人物也来到现场助阵。记者对这些名誉领导的身份进行了核实，结果与这本会议指南中所写的一模一样。

主办方负责人称：“请领导都需要花钱的。哪个领导出席，到时候给人点儿钱。”正是因为这些重量级人物的助阵，让不少单位和个人慕名而来。主办方虽然花了小钱，但是赚了大钱。

记者在主办方所发的光荣榜上统计，奖牌一共发放了321块，按照会务组工作人员的报价，这次主办方收了将近1000万元。同时，成本却只有租会场、制图章、做匾等费用。如此挣钱的买卖，与会者不禁感慨起来，“1000万，一个中等企业一年的利润啊”。

而这样挣钱的评比活动，已经办得有些年头了。活动主办方负责人表示，2015年还将在海南博鳌举办一次会议。



受邀的专家现场发言

4

## 花钱买奖牌 实为忽悠老百姓

面对这样一个荒唐的评比，来领奖的人其实也是心知肚明，一些与会者也对此次颁奖表示怀疑，认为有敛财的嫌疑。但这些与会的单位和人依然来捧场，其实他们也都怀揣着自己的目的。首先，参加这样的活动，可以和曾在主管部门担任领导职务的重量级人物合影留念。其次，这样的奖项拿回去，还是有很多作用的。一些企业负责人表示，这对招标等项目还是有用的，“花钱买个牌，装门面，回去以后挂着糊弄老百姓呗”。

还有与会者称，拿到奖后回去多仿做些，再倒卖给集团的其他医院，2000元一个。“上回4万块钱，就买了这么大一个牌。不过也没亏，回去我们又做了30个。卖30个，一个卖3000元，卖了9万块钱，还挣5万呢。”该与会者说。

5

## 官方：颁奖无效，将严肃处理

就媒体曝光的“中华医院管理学会”违规举办评比表彰活动并借此敛财一事，国家卫生计生委16日发表声明。

声明说，国家卫生计生委与“中华医院管理学会”不存在业务指导关系；国家卫生计生委将积极配合相关部门，调查“中华医院管理学会”评比表彰等活动，依法依规严肃处理。

2006年，国务院办公厅转发监察部、国务院纠风办等9部门《关于清理评比达标表彰活动的意见》，对各类评比达标表彰活动进行全面清理。国家卫生计生委声明说，根据国家关于评比达标表彰活动的有关规定，各类评比表彰活动必须进行严格审批。所谓“中华医院管理学会”颁发的“中国医院优秀院长”“全国十大百姓满意放心医院”等奖项是违规的，也是无效的。